
 

 

 

       

Αθήνα, 9 Ιουλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους 

 κ. Υπουργό Εσωτερικών 

κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Αδικαιολόγητη καθυστέρηση σημαντικών έργων υποδομής του 
Δήμου Αλμυρού Μαγνησίας 

Ο Δήμος Αλμυρού είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος Δήμος του Νομού Μαγνησίας, με 
μόνιμο πληθυσμό περίπου 20.000 κατοίκους (απογραφή 2011). Ωστόσο, μεγάλα 
έργα υποδομής του Δήμου παραμένουν «παγωμένα» και καθυστερούν 
αδικαιολόγητα, εξαιτίας της αδράνειας της κεντρικής διοίκησης. 

Από τις αρχές του 2019, κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, είχαν ενταχθεί 
για χρηματοδότηση και υλοποίηση στο Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι δύο σημαντικά 
έργα υποδομής της περιοχής του Αλμυρού. Πρόκειται για τα έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΝΑΒΡΑΣ» χρηματοδότησης 1.177.000 ευρώ και το 
έργο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΤΣΙΜΕΝΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΛΜΥΡΟΥ» 
χρηματοδότησης 2.802.400 ευρώ. 

Τα εν λόγω έργα, ενώ έχουν ελεγχθεί και αξιολογηθεί πλήρως και ενώ όλες οι 
σχετικές μελέτες είναι ολοκληρωμένες, εν τούτοις δεν προχωρά η χρηματοδότησή 
τους χωρίς προφανή αιτία και έτσι η υλοποίηση τους καθυστερεί αδικαιολόγητα. Σε 
συνάντηση που είχα με το Δήμαρχο Αλμυρού κ. Χατζηκυριάκο, ενημερώθηκα ότι 
υπάρχουν πληροφορίες ότι τα έργα τελικά επίκειται να ενταχθούν για υλοποίηση 
στο πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου Εσωτερικών.  

Σύμφωνα με την ενημέρωση του Δήμου Αλμυρού, για τη νέα ένταξη των εν λόγω 
έργων στο πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» θα χρειαστεί να υποβληθεί εκ μέρους 
του Δήμου εκ νέου αίτηση, με όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και να περάσουν 
τα έργα εκ νέου τη σχετική αξιολόγηση. Ωστόσο αυτό, θα προκαλέσει καθυστέρηση 
άνω του ενός έτους στην υλοποίηση των εν λόγω έργων, η οποία μάλιστα είναι 
αδικαιολόγητη, αν λάβει κανείς υπόψη ότι πρόκειται για έργα ολοκληρωμένα και 
πλήρως αξιολογημένα. 

Σημαντική καθυστέρηση παρατηρείται και στην υλοποίηση ενός ακόμα 
εμβληματικού έργου για την περιοχή του Αλμυρού, αυτού για την «Κατασκευή 
Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού Νομού Μαγνησίας». Το έργο έχει ενταχθεί για 
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χρηματοδότηση στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και είναι 
συνολικού προϋπολογισμού 16.199.035,69 ευρώ. 

Το έργο περιλαμβάνει τα υποέργα: 

Α) Κατασκευή Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού Ν. Μαγνησίας (10.667.035,69) 
Β) Κατασκευή αγωγού μεταφοράς νερού από Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού Ν. 
Μαγνησίας (3.332.000) 
Γ) Απαλλοτριώσεις (1.100.000) 
Δ) Αποζημιώσεις (500.000) 
Ε) Αρχαιολογία (200.000) 
ΣΤ) Τεχνικός Σύμβουλος (400.000) 

Όπως ενημερώθηκα από το Δήμαρχο Αλμυρού, αυτή τη στιγμή έχει δημοπρατηθεί 
και κατασκευάζεται το Α) υποέργο, το οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί ως το 
2021, ενώ έχουν προχωρήσει επίσης και τα υποέργα, Γ), Δ) και ΣΤ). Το υποέργο Β), 
δηλαδή, η κατασκευή αγωγού μεταφοράς νερού από τη Λιμνοδεξαμενή προς τα 
αντίστοιχα αγροτεμάχια, ενώ είναι ενταγμένο (αξία 3.332.000), εν τούτοις δεν έχει 
μέχρι σήμερα δημοπρατηθεί. Σε εκκρεμότητα επίσης παραμένει και η εκπόνηση της 
μελέτης για τα δίκτυα διανομής στα αντίστοιχα αγροτεμάχια και η υλοποίησή τους. 

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το σύνολο του έργου έχει 
εγκριθεί, ωστόσο είναι σε ισχύ μέχρι το 2021. Αν το έργο δεν προχωρήσει συνολικά 
με ταχύτατους ρυθμούς, εκτιμάται από τους αρμόδιους ότι θα καθυστερήσει 
τουλάχιστον 10 χρόνια ακόμα και θα χρειαστεί να αναχρηματοδοτηθεί από την 
επόμενη προγραμματική περίοδο. 

Για μία περιοχή σαν το Αλμυρό, που η τοπική οικονομία στηρίζεται ως επί το 
πλείστον σε αγροτικά εισοδήματα, το εν λόγω έργο είναι εξαιρετικά σημαντικό 
καθώς θα ενισχύσει έμπρακτα τις καλλιέργειες και θα δώσει νέα ώθηση στο 
αγροτικό προϊόν της περιοχής. 

Επειδή, μεγάλα έργα υποδομής του Δήμου Αλμυρού παραμένουν «παγωμένα» και 
καθυστερούν αδικαιολόγητα. 

Επειδή, δύο σημαντικά έργα υποδομής της περιοχής του Αλμυρού είχαν ενταχθεί 
από το 2019 στο Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι και ενώ έχουν ελεγχθεί και αξιολογηθεί 
πλήρως, εν τούτοις δεν προχωρά η χρηματοδότησή τους. 

Επειδή,  για τη νέα ένταξη των εν λόγω έργων στο πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 

θα χρειαστεί να υποβληθεί εκ μέρους του Δήμου εκ νέου αίτηση, προκαλώντας 

μεγάλη καθυστέρηση. 

Επειδή, σημαντική καθυστέρηση παρατηρείται και στην υλοποίηση του έργου για 
την «Κατασκευή Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού Νομού Μαγνησίας». 

Επειδή, το εν λόγω έργο είναι εξαιρετικά σημαντικό για μία αγροτική περιοχή σας 
τον Αλμυρό. 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Πώς προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να προχωρήσουν άμεσα τα έργα για 

την «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΝΑΒΡΑΣ» και την 



 

 

«ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΓΩΓΩΝ ΑΜΙΑΝΤΟΤΣΙΜΕΝΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΛΜΥΡΟΥ» που 

είχαν ενταχθεί από το 2019 στο πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι και η 

χρηματοδότησή τους καθυστερεί αδικαιολόγητα; 

2. Πώς προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να προχωρήσει άμεσα το σύνολο 

του έργου για την «Κατασκευή Λιμνοδεξαμενής Ξεριά Αλμυρού Νομού 

Μαγνησίας» ένα έργο που είναι εξαιρετικά σημαντικό για την έμπρακτη 

ενίσχυση των καλλιεργειών και θα δώσουν νέα ώθηση στο αγροτικό 

προϊόν της περιοχής;  

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Σπίρτζης Χρήστος 

 

 

 

 

 

 




